
 

 

 

 

 

 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 

 

  

Μαρούσι, 13/02/2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  Σχετικά με δημοσίευμα στην ηλεκτρονική σελίδα της εφημερίδας “Η ΑΥΓΗ” με θέμα 

την υποτιθέμενη διακοπή κάλυψης της παροχής ρευστού οξυγόνου στους ασθενείς 

ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, οφείλουμε να τονίσουμε ότι πρόκειται για 

ανυπόστατους ισχυρισμούς, οι οποίοι σε καμία περίπτωση δεν ευσταθούν.  

Προς αποκατάσταση της αλήθειας σημειώνονται τα εξής: 

1. Ο ΕΟΠΥΥ, με γνώμονα πάντα την παροχή στους ασφαλισμένους του 
ποιοτικών, ασφαλών και αποτελεσματικών ιατρικών υπηρεσιών και 
ιατροτεχνολογικών υλικών, επανεξετάζει σε περιοδικά διαστήματα την 
ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα των καλυπτόμενων παροχών που 
προβλέπονται στον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών. 

2. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΟΠΥΥ, με πλήρη διαφάνεια και μετά από μακρά 
διαβούλευση με την Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία αλλά και τους 
θεσμικούς φορείς των προμηθευτών οξυγόνου, αποφάσισε να καλύπτει σε 
όλους τους ασθενείς ασφαλισμένους του που χρήζουν οξυγονοθεραπείας τη 
δαπάνη για την χορήγηση συμπυκνωτή οξυγόνου. Αυτό αποφασίστηκε 
αποκλειστικά βάσει επιστημονικών κριτηρίων, καθώς σύμφωνα με τους 
ειδικούς η χορήγηση αερίου ή υγρού οξυγόνου σε ασθενείς είναι παρωχημένη 
θεραπευτική επιλογή.  Συνεπώς είναι ανυπόστατος ο ισχυρισμός ότι όλη 
η διαδικασία έγινε εν κρυπτώ. 

3. Επιπρόσθετα, ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζοντας ότι για συγκεκριμένες κατηγορίες 
ασθενών με ειδικότερες παθήσεις, ενδεχομένως να κρίνεται από τους ιατρούς 
τους αναγκαία η χορήγηση αερίου ή υγρού οξυγόνου και όχι συμπυκνωτή 
οξυγόνου, προέβλεψε τη δυνατότητα της συνέχισης της παροχής 
υγρού ή αερίου οξυγόνου, εφόσον αυτή εγκριθεί από το Ανώτατο 
Υγειονομικό Συμβούλιο, κατόπιν αιτηματος του θεράποντος ιατρού. 
Συνεπώς είναι ανυπόστατος ο ισχυρισμός ότι διακόπηκαν παροχές 
και ότι τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των ασθενών. 

4. Σε κάθε περίπτωση, ο θεράπων ιατρός συνταγογραφεί ηλεκτρονικά την 
αναγκαία παροχή οξυγονοθεραπείας, με μόνη διαφορά ότι για την παροχή του 
αερίου ή υγρού οξυγόνου απαιτείται προηγούμενη έγκριση του Ανώτατου 
Υγειονομικού Συμβουλίου.  



5. Σε καμία κατηγορία παροχής οξυγονοθεραπείας ο ασθενής δεν 
προκαταβάλει και δεν προπληρώνει καθώς η εκτέλεση της συνταγής 
πραγματοποιείται μόνο σε συμβεβλημένους παρόχους υγείας που 
πληρώνονται μόνο από τον Οργανισμό. Συνεπώς είναι ψευδής ο 
ισχυρισμός ότι οι ασφαλισμένοι θα προπληρώνουν τη δαπάνη.   
 
Ο ΕΟΠΥΥ επισημαίνει στους ασφαλισμένους του ότι δεν πρέπει σε 
καμία περιπτωση να ακολουθήσουν την έμμεση αυτή προτροπή που 
προκύπτει από το δημοσίευμα, δηλαδή να προπληρώνουν για παροχές 
οξυγονοθεραπείας, αλλά να εκτελούν τις ηλεκτρονικές συνταγογραφήσεις στο 
εκτεταμένο πανελλαδικά δίκτυο των συμβεβλημένων παρόχων του ΕΟΠΥΥ, 
άλλως η δαπάνη δεν θα αποζημιώνεται. 

 

Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι όλοι οι ισχυρισμοί του δημοσιεύματος είναι 

αναληθείς και ότι ο ΕΟΠΥΥ, προέβη στην τροποποίηση των παροχών 

οξυγονοθεραπείας με πλήρη διαφάνεια, μετά από διαβούλευση με τους καθύλην 

αρμόδιους φορεις και επιστήμονες και πάντοτε με γνώμονα την παροχή των 

αποτελεσματικότερων και πιο σύγχρονων παροχών για τους ασφαλισμένους του. 

 

Είναι όμως πραγματικά απορίας άξιο γιατί η εν λόγω εφημερίδα, αντί να 

απευθυνθεί στο Υπουργείο Υγείας και στον ΕΟΠΥΥ και να ενημερώσει 

υπεύθυνα και αντικειμενικά τους αναγνώστες της, επέλεξε να αναπαράγει 

αβάσιμες πληροφορίες που αναφέρονται σε ερώτηση βουλευτών της 

αντιπολίτευσης που έχουν ως στόχο την καλλιέργεια κλίματος ανασφάλειας 

σε μερίδα ασφαλισμένων, χωρίς να υπάρχει κανένας βάσιμος λόγος. 

                                                                                    

   Η Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ  

                                                                                                     Θ. Καρποδίνη  


